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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Προς τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα : « Πλήρως απροστάτευτοι και εκτός οποιασδήποτε κυβερνητικής 

πρόνοιας εργαζόμενοι του κλάδου του επισιτισμού - τουρισμού». 

Διανύουμε τον δεύτερο χρόνο της πανδημίας Covid - 19 και η αγορά εργασίας στη χώρα μας 
πλήττεται βάναυσα από την πρωτοφανή μείωση της οικονομικής δραστηριότητας. Ο κλάδος του 
επισιτισμού – τουρισμού και οι εποχικά εργαζόμενοι του, αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης. 
Μια ειδικότερη κατηγορία εργαζομένων, οι οποίοι βρίσκονται παντελώς απροστάτευτοι και εκτός 
της οποιασδήποτε κυβερνητικής ρύθμισης είναι οι εργαζόμενοι που προσφέρουν της υπηρεσίες 
τους σε ξενοδοχειακές μονάδες, αλλά η πρόσληψη τους έχει γίνει από το Γραφείο Ευρέσεως 
Εργασίας στο οποίο είχαν απευθυνθεί αναζητώντας απασχόληση. Το φαινόμενο δεν είναι νέο, 
ούτε και αποτελεί συνέπεια της πανδημίας. 
 
Σύμφωνα με στοιχεία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό – 
Τουρισμό, οι εργαζόμενοι αυτής της κατηγορίας υπολογίζονται σε δέκα χιλιάδες και δεν 
λογίζονται ως ξενοδοχοϋπάλληλοι διότι δεν λαμβάνουν τις αμοιβές τους από την ξενοδοχειακή 
επιχείρηση στην οποία εργάζονται. Αναφέρομαι σε εργαζομένους με 650 ευρώ μεικτές 
αποδοχές, οι οποίοι κάθε έτος αναγνωρίζονται ως εποχικοί και στο τέλος κάθε τουριστικής 
περιόδου λαμβάνουν το επίδομα ανεργίας των εποχικά εργαζομένων.  
 
Κατά τη  διάρκεια της πανδημίας, οι εργαζόμενοι αυτοί, δεν εντάχθηκαν σε καμία ρύθμιση 
στήριξης!!! Το μέτρο της αναστολής σύμβασης, δεν εφαρμόστηκε σε αυτή την κατηγορία, καθώς 
τα Γραφεία Ευρέσεως Εργασίας έχουν Κωδικό Αριθμό Δραστηριότητας ως Γραφεία 
Καθαρισμού, με αποτέλεσμα να μην θεωρούνται πληττόμενες επιχειρήσεις από την Πολιτεία, 
διότι δεν διέκοψαν τη λειτουργία τους! Οι ειδικότητες που απορροφούνται σε κάθε τουριστική 
περίοδο στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις ( καθαρίστριες - καθαριστές, καμαριέρες, λαντζιέρες κ. 
α.) βρίσκονται κυριολεκτικά στον αέρα και έχουν να λάβουν οποιοδήποτε είδος παροχής από 
τον Μάρτιο του 2020 όταν και παρατάθηκαν τότε τα επιδόματα ανεργίας!!!  
 
Ως πρώην υπουργός Εργασίας, σας ρωτώ : 
 

1. Πόση αναλγησία υπάρχει για να μένουν εντελώς απροστάτευτοι χιλιάδες εργαζόμενοι ; 
2. Τι θα πράξετε, άμεσα, προκειμένου να λάβουν κάποια βοήθεια αυτοί οι άνθρωποι που εν 

μέσω πανδημίας δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ τους τελευταίους δώδεκα μήνες ; 
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